

# Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## Notas de actualidad

Nuestros amigos sobre el topo a la amenaza de otra subida en el precio del pan.

Seller Alcalde, por favor, preocúpate de esto, que bien merece la pena y hasta saco estamos pagando ya el pan, la carne, el arroz, los patatas, etc., etc., etc.

A. B. C. comenta así la actitud de los socialistas:

«En los desórdenes de Mieres sólo ha intervenido la fuerza pública. El diputado socialista que habló sobre el asunto en el Congreso llamó al moralista idiota al gobernador. De la Guardia civil de Asturias dijo que está desmoralizada; que está entregada al Marqués de Guadalix, de quien recibió gratitudiniosos aplausos sus tristes y garras. ¡Ayudadnos a los trabajadores! que el socialista dice. ¡Ayudadnos a Gorracho y blasfemo! que los guardias de Mieres han actuado de asesinos... Ayudadnos a la castidad del gobernador, y al procedimiento de la Guardia civil, con la amenaza de aplicar la «acción secreta» es decir, a los asesinos—si no se les da a los socialistas esta pequeña satisfacción.

Exactamente como en Madrid contra la Unión Obrera; como en Barcelona, contra los militares, los patronos y los obreros disidentes como en Valencia, como en Sevilla, como en cualquier lugar donde se les reprime o intenta atajar esa violencia criminal. Nadie se puede llamar a engaño sobre esta lucha, ni hay que esperar otra cosa entre los individuos (bien conocidos, y con punto amor a su vida como despiadado) a la del próximo 10 de junio, sentir el peligro fatal de su labor.

Y en otro artículo dice lo que sigue: «Socialistas y sindicalistas, desaparecidos en una huelga, han anarcionado las calles de Bilbao. Grupos de una y otra banda se pelean en diferentes lugares, matan en las calles y se usan armas y se usan armas de fuego que fomentan la criminalidad, prestando como procedimiento de represión y de conquista, y la protección la impunidad y el éxito con tenaces campañas de falsificación que convierten a los forjados en víctimas y sus asesinatos a los sanguinarios, tendrán que inhibirlos en este caso y guardarse para otra el repertorio de sus imposturas. Hubiera sido con la Policía o la Guardia civil el choque de las turcas de Bilbao, y habrían sido las asesinaciones de rúbrica contra la periodicidad servil y el barbáricos pánico de los agentes del orden, o contra el fascismo. Tendrán, la iniquidad y la tiranía del burgues al los giudicantes habrían tenido que realizar alguna basura sindicalista. Pero han quedado en absoluto evidente, sin dudas ni misticación posible, los hábitos de indecisión de los centenares de odio y las finalizaciones criminales que han llegado a grey los caudillos del proletariado consciente. A falta de patronos o de patrones o de obreros obreros quisieran luchar, los caudillos del capitalismo y del sindicalismo están en su propia carne la ferocidad que les sobra de sus comunas asaltos al proletariado. ¿De qué sirven los arbitrarios legales, fórmulas de conciliación y procedimientos contemporizadores con una organización que no paga más allá, ni para su propia defensa, ni para el empleo de la violencia?»

Gomulean de Berlín que todas las miradas se vuelven repentinamente hacia Pomerania, donde está, sin duda, formándose la preparación de nuevos desastres militares.

Von Gessler, ministro de la Defensa Nacional, ha reconocido ante la Asamblea Nacional, que se están formando concentraciones de reaccionarios, tales como la división de hierro y el cuerpo Báltico, que representan un peligro mayor que nunca.

Von Gessler ha añadido que no basta dar órdenes para detener a los jefes, sino que es preciso hacerlos ejecutar.

Todo indica que al comandante Bischofschäfer organizando la división de hierro en Pomerania, en sus regímenes, las unidades reaccionarias son mayores que nunca, y han declarado que no concentrarán ser desmovilizadas. Existe grandes cantidades de armas en algunos puntos de Pomerania y algunas granjas de Mecklemburgo, que han sido convertidas en parques de aviones.

## FRENTE EXTRANJERA

L'Observatore Romano, diario oficial del Vaticano, inserta interesantes informaciones que para que los conocen nuestros lectores las extractamos a continuación.

Publica en lugar del fondo una interesante información de Berlín sobre la muerte de los obreros cristianos sacerdotes con las asonadas del bolchevismo.

Comienza el correspondiente quejándose con amargas palabras de la ola del bolchevismo y de los daños que ha causado en las clases obreras, hasta llegar a producir las violencias criminales de las huelgas del Ruhr, en el seno de la católica Westfalia, en el católico Rhin.

Claramente que la mayor parte de los obreros que huelgan y que con las armas en la mano combaten contra la paz, el orden y la tranquilidad del país, y se abandonan a la guerra civil, son obreros baptizados y siguen creyentes. ¿Mas quién no sabe que el primer paso para reducir al pueblo duelo y críptico a las teorías bolcheviques, es extirpar del corazón la religión y la fe?

Después de afirmar que como puede aliviar Gobierno débil y socialista reducir tales hombres, si comienza él por usar de las mismas armas de la huelga y el modo para entronizarse, se ocupa de los obreros católicos del Rhin.

Estos obreros, aunque han sufrido la violencia la imposición de la huelga, no sólo no han participado en ningún ejército rojo, sino que han alzado encogiéndose su voz de protesta.

Al efecto, el 31 de marzo se reunieron en Essen los representantes de los mineros cristianos, y expidieron un telegrama al Gobierno que decía así:

Los representantes de la Administración central de las Asociaciones de distrito de los mineros cristianos, en nombre de sus casi mil asociados en el territorio del Ruhr, exigen que el Gobierno provea con toda energía al restablecimiento del orden y de la tranquilidad en los grandes centros industriales de Alemania. No puede seguirse así. Cien mil mineros se han visto obligados por las armas de los elementos turbulentos a abandonar el trabajo tan necesario a nuestro pueblo. El comercio y las comunicaciones están paralizadas. El Gobierno debe usar de todos los medios a su alcance para establecer el orden, volver a las condiciones legales y dar a los obreros la defensa necesaria para su vida y salud, no debiendo aceptar las proposiciones de los elementos que quieren crear una dictadura radical. En conclusión, queremos que el Gobierno en su política no deje guiar, no por los de la calle en Berlín, sino por las necesidades del pueblo mismo.

Esta es una buena lección al Gobierno socialista de Alemania, que le dan los propios obreros.

Los mineros cristianos han publicado un programa o solución para dar fin a la huelga, pero los comunistas, en aras de esa libertad de que alardean, han prohibido su publicación.

Hasta aquí la carta del «Osservatore», que traducimos por ser de actualidad en estos momentos, y para que se vea que los socialistas son los más por todas partes, lo mismo en la oposición que cuando tienen las riendas del Poder, como en Alemania sucede,

Comenta la constitución, en París, de una asociación llamada del «Trabajo Inteligente», en la cual han entrado los intelectuales, profesores, maestros, empleados y periodistas; con el fin de obtener de los poderes públicos ayudas para llegar a una equiparación de sueldos y competencias que les iguala en categoría a los clases portuenses al trabajo manual.

Cita el socialista danés, curioso de cosas en que, por ejemplo, en París, en una misma casa, hay operario que ga-

ne ochenta francos por hora, o sea, mil francos al mes, y en cambio, el ingeniero de la casa, que ha ganado en su carrera 50.000 francos, lo pagaba con 400 al mes.

Otro caso de su ingeniero 5.000 francos, mientras de algunos de sus obreros de 7 a 8 mil.

Otra cosa que de 10.000 francos a su ingeniero, de 18.000 al maestro.

Los dos secretarios de redacción del «Journal Officiel», tienen 8.000 francos de sueldo; el maquinista 8.000. En la fábrica de porcelana de Nevers, ocurren los mismos casos. En vista de esto, es natural que la clase de los trabajadores del cobre se agite para obtener un mejor trato.

El artículo se añade que es innegable que cuando predominó el socialismo, la labor intelectual pasa a segundo término, y entonces, toda persona seria tiene como legítimo el temor de que con el triunfo de las teorías socialistas colinda una maraña de desmoronamiento y de las ciencias.

De hecho está probado que para un mundo de trabajadores que no tienen otra mira que la lucha de clases la destrucción de los superiores, el aumento de salario y la disminución de las horas de trabajo y los gastos materiales, las letras, las ciencias especulativas, las artes de la pluma y del escenario, son absolutamente superficiales. Termina diciendo que hay que aspirar a conseguir un bienestar social donde puedan vivir cómodamente todos los trabajadores según su condición, teniendo en cuenta que el sostén de los obreros intelectuales es más caro que el de los manuales.

Publica con el título «Qué son los bolcheviques», un artículo interesante y que revisado por el prelado ruso monseñor Ropp, actualmente en Roma, le da bastante autoridad a su contenido.

Dice que el estado mental de los bolcheviques se definirá fácilmente viendo que estos socialistas son conscientemente ateos.

En los países, donde antes solían verse sagradas imágenes, ahora encontramos inscripciones como ésta: «La religión es el opio de los pueblos, y algunas son más mortificantes y de poco juicio previsible sentido, como: «Ni Dios, ni naturaleza». Un opúsculo oficial enseña cómo ha de destruirse en el pueblo el prejuicio de la creencia en Dios». En las escuelas está prohibido nombrar a Dios, porque sólo cuando se cumplen los diez y ocho años la juventud está autorizada para recibir una educación religiosa.

Al lado del ateísmo está el comunismo. Los bolcheviques han abolido toda propiedad privada; han confiscado tierras, casas, capitales, cuadros muebles, todo lo que han podido, y todo lo han declarado propiedad de la nación. Han destruido el comercio. Las mismas mercancías son propiedad de la nación, que debe distribuirlos con equidad entre todos los ciudadanos. De esto, ¿qué viene? Que la comunidad gubernamental tiene de todo en abundancia; la masa del pueblo carece de todo, hasta de pan. Por reacción, como se dice casi todo, triunfa la especulación con la más exorbitante carestía.

Los obreros de las fábricas son acorralados que trabajan los más altos salarios. El ejercicio, por estos días, muestra el terror, es en su mayoría anti-bolchevique. ¿Cómo este catastrófico estado de cosas ha podido durar y hasta llegar a la victoria? Sobre la masa esclavizada y terrorizada con miles de actividad fanática, de una voluntad de hierro, como Trekk, cuyo nombre Julie es Brouard, y en esto consiste la propagación del bolchevismo.

«Este régimen basado sobre el odio, la injuria, acrecido con el sometimiento al bandolero, no puede durar. Los burgues de Dresde y Kielhau, lo han visto, pero el burgues, se pregunta:

## TORNEO DE AJEDREZ

que se celebra en el Casino de esta Ciudad.

Resultado del día 19

Número y nombre	Partidas
N.º 1 Don Emilio Sanz )	Ganadas Perdidas
> 13 Don Manuel Moreno )	0 2
> 11 Don Juan Martín )	1'5 0'5
> 13 Don Manuel Moreno )	0'5 1'5
> 10 Don Emilio Lores )	1 1
> 13 Don Manuel Moreno )	1 1
> 8 Don Antonio Vivanco )	1 1
> 11 Don Juan Martín )	1 1

za en interna, la injusticia, la violencia, lo han hecho crujir; El odio feroz del hebreo, impensable organizador, no llega a su fin.

Monseñor Ropp, ante estas ideas sobre los bolcheviques, a firma que son verdad, y que no obstante su ateísmo, no impiden las obras cristianas de las iglesias. El punto principal es la obra de los bolcheviques para desmoronar a la juventud. Seguid sus teorías, el niño no pertenece a sus padres, sino a la juventud. Contra esta desmoronación es contra lo que debe luchar la Iglesia y por eso ha de entrar en relación con los bolcheviques. La Iglesia debe exigir a los bolcheviques que reconozcan su organización y sus derechos de personal legal.

## Comisión de impedidos en la

### Parroquia de Santa María

Tendrá lugar el 30 de los socios y en el Despacho Parroquial se anotará los enfermos que deseen recibir, debiendo dar aviso hasta el día 27, de 10 a 1.

Oportunamente se anunciará la fecha que habrá de seguir.

## De Sociedad

### Los que viajan

En el correo de hoy y procedente de Madrid ha llegado después de haber obtenido ingreso en el cuerpo de Telégrafos tras de reñidísima oposición nuestro joven amigo el estudiante cartagenero don Pedro Fruetoso Mateo, hijo de nuestro buen amigo el licenciado comerciante don Luciano.

Enviamos nuestra más entusiasta felicitación a tan apreciado joven por el triunfo obtenido, felicitación que hemos extensible a todos los profesores que componen la Academia Minguez de Madrid pero muy en particular a su director y palacio nuestro don Esteban Minguez que tanto interés viene poniendo en la enseñanza de sus discípulos.

### Enfermos

Se encuentra enfermo, aunque por fortuna no de cuando, la bellísima señorita Teresita Fernández Truchaud, hija de nuestro amigo el Contador de Navia don Manuel.

### Notas varias

A nuestro amigo don Francisco Aguilera Gómez Director de la Academia Oficial de Málaga, de lo ha conferido el Título de Maestro de Málaga, armonista-compositor y a la vez el nombramiento de Catedrático idealizado de la misma facultad en la Academia que en Madrid dirige el reputado maestro Varela Silvari, dicha distinción es altamente justa, como premio al trabajo a la inteligencia de nuestro amigo al que estudiamente felicitamos por tan señalado triunfo.

### Funeraria del Carmen

La más hermosa Cartagena.

Servicio permanente

Calle del Carmen núm. 43

Trente a la calle de Canales

## ALMA PARENS

Tierra donde naci, mi sé sencilla  
De il aguardaba, en su ilusión contenta,  
la paz fecunda en que el deber alegria,  
La ley triunfante en que el derecho brilla.

Mas la verdad ante el error se humilla,  
De ti gimiendo la virtud se ausenta,  
Y yo, rendido al golpe que se afrenta  
Náufrago soy en tenebrosa orilla.

(Ay! Cuántas veces, como bien postro,  
En mi acero dolor busqué el olvido  
Para dormirme en su indolen e abrazo)

Ya que es vano ese año y nada espero,  
Tierra donde naci, solo te pido  
Que me dejas morir en tu regazo.

Fundado Guadalupe Díaz

## Espectáculos

### Teatro Principal

Siguientes se han dado numerosos aplausos la Palma López que cada día guarda más en sus bellas regiones, así como Le Nino en sus lindos compases.

Ayer y sin variación de precios se egresó un nuevo número al programa con el resultado más favorable. Cada uno de sus trabajos fué muy aplaudido.

Tenemos noticias de que la empresa dirige todos sus esfuerzos para preparar el público de Cartagena un espectáculo verdaderamente artístico pero por hoy no podemos ser más apacibles dándose solo que las noticias que tenemos se confirmen.

### Teatro Circo

Proximo debut.  
Para el día 24 está programado el debut de la compañía «Circo del Mediterráneo» dirigida por la bella y notable actriz Concha Catalá y el excelente primer actor Antonio Torneo.

El abono será de ochenta pesetas y los precios no pueden ser más económicos pues cuesta la butaca por hombre a 1.60 pesetas y 2.00 pesetas a diario. Las plateas sin entradas a 6 y 10 pesetas respectivamente y la entrada general a 60 pesetas, comprendido todos los impuestos.

### Debut

De éxito en éxito va este simpática empresa.

Las Tres gracias que ya en otras ocasiones obtuvieron grandes aplausos, han confirmado de nuevo sus éxitos triunfando el galardónísimo «Tres Flores».

El dueto Los Telefonistas sigue agraciando grandemente don José y bajón.

### Melquies

Por ligero rebajamiento se cuentan las entradas en este lindo coliseo en el que se proyectan los mas notables filmes.

Gran Variété de la noche este viernes que anuncia para estos días proximos verdaderos acontecimientos cinematográficos.

## JUNTA DE PROTECCIÓN A LA INFANCIA